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ta mainetta saanut roistokirjailtja tai 
hänen hengenheimolaisensa valkoiset 
mustaaajat.

Enemmän ehkä vielä kuin taistelu­
kentällä, laupeudentyössä, pääsi hä-

Paler mossa
Tavaram m e olivat onnelliset! pa-

näytti olevan hiukan epävarma ka-! — — --.2222
d u n k u im i^  LopuUi iyh eivät uskalla enaa ot-
dyn m issä seisoi H otel päällä. Nuori

kaasihuoneessa. O lim m e vapaita, näl- •
m ies pysähtyi epäillen, katseli meitä
ja kysyi kädenliikkeillä haluaisim m e-

taa Bela Kun’ia
Saari luonne

E ivät yksin sellalse^, kuin Kianto, 
ole soimanneet, häväisseet Ja lokaan 
tallanneet Suomen kumoustaisteluun
osaa ottaneita toverittarejam m e; n ä l- ' nen luonteikkuutensa kuitenkin oi­

keuksiinsa joutuessaan toisten tove­
riensa kanssa Hennalan helvettiin.

Jos siellä ainaisen nälkäkuoleman 
ja murhain kammottavassa ilmake­
hässä naistoverimme yleensä esiin­
tyivät sanoin selittäm ättöm ällä ul­
juudella, niin ei suinkaan oiva tyttö- 
koululaisemme sitä vähemmällä. 
Ijäkkäämpien tovereidemme häntä

den summittainen loukkaaminen J3 
parjaaminen on ollut monen vähem­
mänkin surullisen persoonallisuuden, 
niin, jopa kerrassaan sellaistenkin 
porvarillisten ainesten mielltyöU, 
jotka mielisivät olla myötämielisiä 
työväenluokalle. Kuinka näppärästi 
onkaan osattu jaaritella  naistove- 
riemme "persoonallisuudesta’* aktii­
visina taisteluun osanottajina taikka
repostella näiden m ahdottom uutta,1 suoruutensa ja  hentoutensa takia 
taitam attom uutta ja siivottomuutta . k o e tta e ssa  liev en tää  h;i
punaisenristin työssä — ottam atta oi- " * *
lonkaan lukuun sitä, e tteivät hienot 
herrassairaanhoitajättaret, hyvin hoi-

nen kohtaloaan kohtasivat he hänen 
taholtaan mitä Jyrkintä vastarintaa.

dettuine kynsineen — lainkaan ha­
lunneet suorittaa laupeudentyötä

Mikä posliini vauva hän oli? Eikö 
hän ollut rintam alla jakanut toverei­
densa kohtaloa yhtä alttiisti kuin

’roistoväelle työläisille muussa muutkin? Mitenkäs hän oli osoittau-
tapauksessa kuin milloin syystä tai tunut olevansa sen heikompi kuin 
toisesta tulivat pakotetuiksi siihen, j muutkaan? Miksi hänen nyt sitten 
ja että  työväestön siis oli tultava o- pjti olla Jossakin erikoisasemassa? 
millään toimeen miten parhaiten tai- Joutavia. Ei ollut tässä hyvä kel­
a t  ) leensä ovat kumoustaisteluun iä&n, miksi sitten hänellä täytyisi 
oaaaottaneet toverlttarem m e porva o j^  paremmin?
rllliaten ainesten suussa saaneet käy-j j a siksi se Jäi. *
dä yleisistä naisista, katulutklsta, — j Mutta yksinpä raakalaism aiset val- 
vääristelmä, joka on ollut yhteinen koisetkin säälivät häntä.
sekä Kiannon tapaisille raukoille et- ! Syntihän oli, e ttä  niin nuori ja 
tä kaikkein vallstuneimmillekln por- i jopa koulua käynyt olento värjoi tääl-
varillisille yksilöille.

Ja  kuitenkin oli mlestovereidemme 
matkassa kumoustaistelussa yleensä 
ei ainoastaan luokkamme lujaluon- 
toislmmat Ja päättäväisim m ät naiset 
— urheus kolrahaudoilla tarjosi par­
haan todistuksen siltä! — vaan myös 
itseuhraavlmmat, aä&llvimmät ja  hel- 
limmät toverlttaremme, joiden sydän 
on syvemmin kuin kenenkään tunte­
nut luokkansa kärsim ykset Ja Jotka 
eivät ole välttäneet vaaraa eivätkä 
uhrauksia rlentäessään keventämään 
mlestovereidensa vaivoja.

Lienee palkaallaan ikuistuttaa yksi 
näistä kelpo toverlttarlstamme.

Tarinan sankaritar oli luokkaso­
dan puhjetessa vasta 15-vuotlas kou­
lutyttö, tyttökoululainen, pikkunelto- 
nen siis, jonka jääminen valkoisten' 
leiriin olisi näyttänyt vähintäinkin 
luonnolliselta. Mutta hänpä olikin 
toista m aata  Hän oli työväenpuolu­
eesta, lähin ympäristönsä oli työläi­
siä Ja hänen ajatusmaailmansa oli 
proletaarinen. Niinpä, ei siis pul­
ma. kumpaanko leiriin, tuottanut hä­
nelle mitään päänvaivaa. Tietysti o- 
maan. Mutta mihin sellaisesta nuo­
resta. hennosta olennosta?

No, saatiinpa nähdä.
Totta on, ettet häntä, ilm oittautu­

essaan työläisten punalseenristlin, o- 
te ttu  oikein täydestä. Mutta nais- 
voimia tarvittiin, helliä käsiä tarvit­
tiin. Miksi el siis yhtäkaikki mu­
kaan hänkin.

Ja  niin hän joutui mukaan. Eikä 
sitä tarvittu  katua.

Sillä jos toverlttaremme Lylyssä, 
Korkeakoskella, Orivadellä, Tampe­
reella, Viialassa Ja muualla kykeni­
vät lieventämään mlestovereidemme 
kärsimyksiä ja auttam aan heitä, niin 
ei hän suinkaan vähimmän.

Hän el väsynyt koskaan eikä liioin 
pelännyt mitään. Kun tuli kysymyk­
seen haavoitetun korjaaminen päi­
vänselvän hengenvaaran uhalla kra-

lä huonossa seurassa ja  kärsi kur­
juutta. Katsotaanpas.

Leiripäällystölle tuli tunnetuksi, e t­
tä kouiutyttöset pääsivät vapauteen 
mikäli näitten opettajat ottivat sa ­
noakseen sanansa näiden puolesta.

Käskettiin tyttö päällikön pakinoil­
le;

— Säälimme sinua, sanoi. Pääset 
vapauteen, kunhan vain kirjoitat 
koulusi Johtajattarelle. Täällä vain 
turm ellut ja menehdyt. Ei ole tästä 
seurasta sinulle.

Tyttösemme kuuntell silmät suuri­
na. Hänen polvensa horjuivat näläs­
tä ja kasvonsa oli kalventanut har­
maiksi leirin hirmut. Houkutteliko 
vapaus? — Ei sitä tietä. Ei sellai­
silla edellytyksillä. Kääntyi kaikki­
valtiaan elämän ja kuoleman herran, 
roistokirjailijain ihaileman pyövelin 
puoleen:

— Kiitoksia vain, sanot m utta — 
ei haluta. Seurani on paras mah­
dollinen. Kohtalomme on yhteinen. 
Lähden leiriltä vasta kun muutkin, 
sillä en ole muita kummempi; Yksi 
vain he istä  Ellei taas silloin enää 
ole lähtijäksi, niin ei haittaa. Va­
pauttakaa kalkki, niin vapaudun mi­
näkin.

Päällikkö kutsui vartijansa ja käs­
ki tämän viedä uhittelijan takaisin 
vankeuteensa.

— Niin nuori ja Jo niin turm eltu­
nut: roistoja kaikki, niin nuoremmat 
kuin vanhemmatkin. H*yi helvetti’ 
vetti.

Tällaisia tulevan valkoisen ruusun 
ritarin johtopäätökset. Tuumi kuin 
Kianto Ja muu porvarillinen moska.

Mutta tyttönen palasi omalnsa ty­
kö, Jäi edelleenkin kärsimään näl­
kää, kurjuutta Ja kuolemankauhua, 
mutta lohtunaan ääretön tyydytyksen 
tunne minkä ihminen kokee, tietäes­
sään menettelevänsä kunniallisesti, 
tietäessään tekevänsä oikein ja mu 
risem atta kärsiessään yhteistä onnet-

naattlsateessa, kuularuiskujen ampu- , tomuutta.
mallnjalla, el hän koskaan epäröinyt Mutta hän ei olisi kyennyt tähän, 
toviakaan — suin päin vain ensimäi- e^ ci hän olisi ollut suuri luonne, per-
sen& vaaran tielle!

Oli toisin sanoen itse urhous.
Mutta tämä ei jphtunut niin sa

noakoemme mistään huimapälayydes- 
tä. Ei. vaan siitä vakaumuksesta, et­
tei yhden ihmisen henkeä saanut ar­
vioida liian kalliiksi silloin, kun koko 
työväenluokan olemassaolo oli yhden 
kortin varassa

soonallisuus sellainen. Joka lyö lei­
mansa aikaan ja ijankaikkisuuteen 
— työläinluonne. — Henkipatto.

PLUMBILAISET EIVÄT LAHJOTA 
RAHOJA VAALITAISTELUUN

WASHINGTON, D. C., 3 p. kesäk. 
Hänen urheutensa —Plumb Pian Leaguen virkailijat U-

“Poiitiken” Pragin-kirjeenvaihtaja
nauttivat täydelleen  siitä, ettem m e' , » • - • (k irjo ittaa;
kehdanneet häiritä niitä kadulla. Ky- O pastajam m e kaski odottaa ja hä- Jo useamman kerran on Budapest-
syim m e uudelta ystävältäm m e tietäisi- Seisoim m e neljännestunnin, kun-
kö tämä jonkun hotellin , joka ei o lJ  y #tivSm m e takaisin.

hiisiä ja. m urhanhaluisia, sillä kirput ko P iÄ nny0kkäy..

in valkoinen rosvohallitus »yrittänyt 
toimeenpanna Bela K un in ja muiden

lut liian kallis, mutta kuitenkin siisti.!  ..F* ° ' e m ‘taan* m enkääm m e eteen- , in terneerattujen kansankomisaarioi- 
K yllä, hänellä oli tuttava, joka o- ! pÄ‘"’- H oLe!lwta hote,h in  Puoli • 0 ' den ryöstön. Joka kerta  on yritys

m iäti
odotim m e  
tulisi näyttäm ään.

O dotim m e. O dotim m e koko päi- k-
vän, katselim m e kaupunkia ja m enim - • • , . , . . , .

m iehen seurassa ja kuiskasi jotakin Budapestin rosvohallitukselia Oli

K yllä, hänellä oli tuttava, joka o -i 7 .  7 , h « » “  «", aen ryöstön. Joka kerta  on yritys
iäti hotellin , halpa ja hyvä. J o a '“ u uPP°va’yne,‘a )a mennyt myttyyn onnellisen sattum an
¡otim m e kello 7 ip., niin hän itse * 1 - “ ** - “  ’  ° h’ ,m m *han päivällä vuoksi, m utta ei suinkaan saksalais- 

ehtineet itsekin hakea huoneen. i . -  - - . -  -; itävaltalaisen oikeistososialistisen hal-
äuojeiusenkelim m e havisi taas. Pit- Hiuksen varovaisuustoimenpiteiden 

paussi. Sitten hän tuli lihavan johdosta.
me syöm ään.

M akaroonia ja p ieni pullo talon- 
poikaisviiniä m aksoi 7 liiraa. —  Ei • • •
kannata jäädä pitkäksi aikaa tänne, juornara ° ,a 

päätim m e. H uom enna lähdem m e
R om aani O lin  kuin kysym ysm erkki. Y stä­

väni käski vetäm ään lom pakon esille. 
Hän näytti 2 liiran seteliä ja m ies­
tä. Ym m ärsin, sai.

V anhoja taloja, kuluneita katuja. 
U sein ei löytynyt lainkaan ja lk akäy­
täviä ja pitkin seiniä näkyi ruskeas-

HÄN PUHUU -  LINNASTAKIN!

'kvanto m olto". Sanakirja esille. 
H itto vieköön, lihava äijä vaatii

‘O ne Iira pro Kam era", selitti tä.

m äärättyjä tarkoituksia näillä ryös­
töillä, jo ista  tärkein oli se kannatus 
horjuvalle auktoriteetilleen mitä Un­
karin köyhälistön ensim äisten esi- 
taistelijain tuomio ja  teloitus tulisi 
merkitsemään.

Nyt horjuu valkokaartilaisten her­
ruus Unkarissa Jo siihen m äärään, 
e ttä  kysymyksessä ollut Bela Kunin 
ryöstö ja  tuominen Budapestiin tulisi

sa raphngissa tum m a, kiiltävä reu n a ; ■, . , . . .  . . . . .
. . .  ., . „  .... . . Uusi suojelusenkeiim m e näytti m eti­siin», mihin ihm isten olkapaat ja k ä -: i ....

• , , . i- i i  ! *• paannyokkayksella  pihallepein  ja ,
det satoja vuosia olivat koskeneet. ■ • n - , . , . . . .  . . saamaan aivan päinvastaisen vaiku-
T i i- i • . 1 . 1 m eni edellä. Juuri kun meidän piti . , . .tunnelm a oh sama kuin saan p o iy i-. . . . , . ! tuksen kuin minkä Horthyn husaari-i seurata, tarttui opastaja n:o 1 m i-1sistä kuparipiirroksista isoisäni vän-'
hassa m aantieteen oppikirjassa. .. . . .

m  , -i • i .... . .n i i n ,  hänen piti lahtea, tartuin su-Mika erikoisesti pisti siim aan oli » ... . . . . . .
. . .  . , . . . . . .  , hen ystävällisesti ja kiitin. Mutta sil-pyykki, joka roikkui kuivam assa k a ik -. , . .. „ . .

k i . l l . ,  VirM nkaan l .p . im m i l l .  k -  ’*
kauan pitäen kädestäni kiinni. Ym- 
parillem m e kokoontui ihm isiä —  m ies 
jutteli. Lopuksi tuli akka joukosta  
ja selitti m inulle ranskaksi, että tämä 
herra vaatii "provisioonia” (1)

nua olkapäähän ja ojensi kättä. Vai l̂akeiJat h a lu a v a t Mpahan poljettu

duilla ei useasti näkynyt taivasta val­
koisten  (h m .) lakanoiden ja a lus­
vaatteiden takia.

Talosta taloon yli kadun oli v e ­
detty verkko rautalankoja. V a a te­
k a p p a lek in  kiinnitettiin  koukkuja ja 
sitten työnnettiin  niitä pitkillä ham- 
bukepeillä ulos niin paljon kuin m ah­
dollista toinen toisensa jä lkeen  kun­
nes langat olivat täynnä. Luultavas­
ti täällä ei satanut liikaa, sillä pöly  
liikkui m ahtavista pilvissä, i^iin ettei 
näkynyt talojen viim eisiä kerroksia. 
Suussa ratisivat p ienet hiekkajyvät 
ham paiden välissä ja saim m e a ivas­
taa yhtäm ittaa. A lkuasukkaat eivät 
aivastaneet, sillä he käyttävät väk e­
vämpää kiihotusainetta nenässään.

M ielestäm m e olim m e sam alla taval­
la puetut kuin kaikki muut ihm iset 
kaduilla, mutta kuitenkin jäi joka  
ainoa ajom ies seisom aan huom ates. 
saan m eidät ja vihelsi ja houkutteli 
meitä vaunuunsa. O len aikaisem ­
missa kirjeissä purkanut raivoani juo- 
maraha järjestelm än tähden Pariisissa, 
mutta täällä näyttivät asiat olevan  
kahta hullum m in. V ahinko, että jo  
olen käyttänyt niin vahvoja sanoja

Olir

m utta kaikessa kurjuudessaan kiin­
teästi yhteenliittynyt Budapestin köy­
hälistö tervehtisi Bela Kunin tuloa 
merkkinä kansannousulle.

Yksinomaan tästä  syystä ja kuole­
man pelosta tämän 'köyhälistön toi­
veiden esikuvan edessä, kuoleman 
kauhusta oman välttäm ättöm än koh-

mme Italiassa. Kirput purivat, talonsa vuoksi, on valkoinen rosvo- 
polvet tuskin kannattivat meitä enää hallitus m uuttanut "taktiikkaansa* 
ja joukko seisoi jännityksessä y m p ä -■ B ela  Kuntin ja hänen tovereihinsa 
tiliäm m e. A nnoin  kaksi liiraa h ä n e l-! nähden. Hallitus pelkää heitä, ei al­
le. Liian vähän, sanoi hän, kaikkia noastaan kuten kauhusta m ielipuoli 
m uuta kuin kiitollinen ilm e kasvoil­
laan. K äänsim m e kuitenkin ’’ystä ­
vällem m e” selkäm m e ja seurasim m e 
uutta, pim eitä, likaisia rappusia ylös.

Hän koputti ovea. N ainen avasi 
ja laski m eidät huoneeseen , jossa is­
tui lihava rouva ja pieni Chaplinin  
kokoinen  mies. H e keskustelivat.

Sitten vietiin m eitä pitkän huone- 
rivin lävitse, jotka eivät m illään vo i­
neet kuulua m ihinkään hotelliin  ja 
sitten laskettiin meidät h ienoon koris­
tettuun sänkykam ariin.

Kaksi vanhem paa naishenkilöä tu ­
li huoneeseen . T oinen heistä alkoi 
kertoa m eille jotakin ja heilutti kä­
siään ja pyöritti silm iään sen m ukaan, 
kun hänen sanansa m aalasivat jotakin  
kaunista tai kauheaa. Kun hän vih­
doin lopetti, pyysi hän juom arahoja

murhaaja pelkää uhrinsa henkeä, 
vaan se pelkää näitä miehiä, Bela 
Kunla ja  kreivi Michael Karolyitä 
Unkarin vapausliikkeen suurimpia ni­
miä, johtajia uudessa taistelussa, 
jonka alku on vain tullut lähemmäk­
si. Rosvohallitus tahtoisi halusta 
riistää Budapestin köyhälistöltä sen 
johtajan kuten olen kuullut vaanii 
se myöskin Michael Karolyin heti- 
keä riistääkseen hänen murhallaan 
maaseudun köyhälistöltä sen johta­
van voiman.

MIKSI BOLSHEVIKIT EIVÄT 
ANNA PETSAMOA 

SUOMELLE.

‘Krasn. Gaseta” k irjo ttaa: "1
ennen, nyt niiden tä y ty i., olla .uh- En antanut enää ja vihai, e8ti p ö ö t . tarvitsemme Petsamoa,
a  — — 11! _ ___a f ____ 1 * ____ 1................ l  . _ 11 .  l i  i r  r  i i  ____ ______ _ x ____jteelliaesti paljon korkeam m alla ta so lla .! täen jähtivat akat u lo ,.

Lukija, ..Iloin  kun .in u lla  on  uu-( V ihdoin  olim m e rauhassa.

sillä
kautta olemme yhteydessä Norjan 
kanssa. Jos menetämme sen, tulem-

det kengät ja ne tekevät liikavarpaat K :Ippujahti, yö. aamu ja kirppu- me eristetyksi Norjasta. Jos luo- 
heliiksi, ja kun sitten lihava m ies a s-i * ---------  ---------  _ . . _ j — , ----------------

tuu erikoisesti pahim m alle paikalle, 
silloin sinulla oli sam at tunteet kuin  
taiteilijalla, joka tyhjä lom pakko tas­
kussa on näiden kärpästen ym päröi­
mänä, jotka repivät ja pyytävät ja 
lupsavat kaikenlaista saadakseen o n ­
nettom an uuden tulokkaan antam aan  
viim eiset lanttinsa palkkioksi heidän  
suurista palveluksistaan.

M enimm e asem alle. O dotim m e 
tunnin, että kello tuli seitsem än ja 
m eidän ystäväm m e saattaisi meidät

■ jahti. ■ viitamme Petsamon, muodostamme
Kun m eidän piti lähteä ulos huo- Norjan ja Neuvosto-Venäjän välille

kiilan, joka vaikeuttaa yhteyttä.” 
Bolshevikit toivovat pääsevänsä

länsimaiden yhteyteen varsinkin Itä ­
meren kautta, koska heidän ¡aivo­
jensa on sitä tietä vapaampi kulkea 
kuin Suomenlahden kauLa, jossa 
saarto voi milloin tahansa uudistua.

j 20,000 TYÖLÄISTÄ TYÖTTÖMÄNÄ 
SHEFFIELDIN ALUEELLA, 

ENGLANNISSA
, ...... ’ ’ "" Ulos, suoraan asem alle, poia koko
hotelliinsa. Klo 7 hän ilnrie.tyi ja kaupung;6ta, ' , LONTOO, kesäk. 4 p. -  Sheffiel-
Pyy®1 o  ottam aan iu an vie ä. K o Juna oli m ennyt. O dottakaa huo- din terästehtaiden omistajien puo- 
k ’ L n tPyoy#i °  onamÄ*n miaeen, sanoi suojelusenkeiim m e, j o - ' lei ta  kun tehtiin työläisille esitys

iu n vie a. °  /2  m enimm e vi - taas 8Cjsoi paikallaan asemalla ja kolmivuoroisen järjestelm än käytän- 
tarkasteli pilettejä. —  O. F— g. töönottamisesta, niin esityksen hy-

neestam m e, oli ovi lukittu. Soitim ­
m e. . . H uusim m e. , . . So itim m e. . . . 
O vi oli kiinni.

Päätin rikkoa oven tai lukon ja 
potkin raivostuneena. Kun puut jo  
lupaavasti narisivat, avattiin m eille.

K oetappas haukkua ventovieraalle  
kielellä.

H eitin m aksun huoneesta pöydälle, * 
puin nyrkkiä m am sellille ja lähdim m e' 
ulos, suoraan asem alle, pois koko  
kaupungista!

H is Authorized Life And Letters
Kirj. David Karsner.

Tässä kirjassa — englanninkielisenä, kuten ni­
mikin jo osottaa — tarjotaan lukijalle Atlantan 
vankilassa viruvan rakastetun toverimme, Eugene 
Victor Debsin elämäkerta. Kirjan on kirjoitta­
nut Debsin persoonallisilla valtuuksilla englan­
ninkielisen toverilehden, “New York Call’in” 
sunnuntainumeron toimittaja, toveri David Kars­
ner, jonka Debs vakuuttaa olevan parhaiten sopi­
van elämäkertansa kuvaajaksi. Onnistunut onkin 
kuvaus; siitä uhkuu alusta loppuun asti se sama 
lämpö, jolla toveri Debs on yhteiskunnan vähä­
väkisiä puolustanut. Kirja ei kaipaa suosittelu­
ja; se kuuluu itsestään jokaisen valistuneen työ­
läisen kirjahyllylle. Osastojen asiamiesten ja 
agitatsionikomiteain pitäisi ryhtyä sitä innolla 
levittämään. Kirjan hinta on $1.50 ja saadaan 
sitä osotteella:

.’aliam i

TOVERIN KIRJAKAUPPA  
Box 99, Attoria, Ore.

myy.TRiiiir; -

KUOLLEISUUS HUIMASTI LI­
SÄÄNTYNYT SAKSASSA

BERLIINI, kesäk. 3 p. — Deutsche 
Medinische W ochenechrift julkaisee 
kammottavia numeroita puutteellisen 
ravinnon seuraujtsista Saksassa. 
Kuolleiden lukum äärä oli maaliskuun 
14 ja  20 päivien välisenä aikana u- 
seissa Saksan kaupungeissa suurem ­
pi kuin syntyneiden lukumäärä ja 
useimmissa kaupungeissa on synty- 
väisyyden aiheuttam a väestön lisäys 
pelottavan pieni. Esim erkiksi Ber­
liinissä oli 702 syntynyttä kohti 161 
kuollutta, Frankfurtissa 165 synty­
nyttä  kohti 160 kuollutta ja Ha.no- 
verissa 174 syntynyttä kohti 165 
kuollutta. Vienissä vastaa 1,054 
kuollutta 417 syntynyttä ja Budapes-

tissa 915 kuollutta 577 syntynyttä 
sekä Pragissa 267 kuollutta 194 syn­
tynyttä.

MADRID. — Lakossa olleet työ­
läiset ovat ilm ottaneet hyväksyvän»» 
hallituksen elintarvesyndikaattien 
välisen sopimuksen, suostuen lopet­
tam aan lakkotaistelunsa tämän «o- 
pimuksen nojalla. Mikäli a<anorj»i- 
s i s u  p iireistä selitetään, on lakko­
laisten vaatimus kahdeksantu. tl«ec 
työpäivän käytäntöön ot*arai?e«» 
saanut hyväksymisen.

Oietko hankkinut To­
verille uuden tilauksen 
tällä viikolla?

doin yhdessä kaupunkiin.
Ystä väm m e oli innostunut nuori

mies. Hän kertoi koko m atkan, luu l­
tavasti eläm äkertaansa, sillä sanat

— -------- ---------------------- I väksyivät kaikki muut työläiset pait-
Tarkastakaa Toverin ilmoitus, si koneenkäyttäjiä ja  lämmittäjiä,

luistivat helposti ia läm m öllä t d o sas to a . jotka menivät lakkoon kun uusi
vain ero ttam aton  hiukkanen työläis- rahalahjotuksllla avustamaan ketään ta .̂n' cttä 'h ^ *  ' ĥ ' l i p  •> •--------- •---- •----- ■--------•—  järjestelm ä piti otettam an käytän-
kaikkeudesta, että hän kuului luok presidenttiehdokasta. Liitto antaa u «  ' ‘ ’ä ,P“ v ‘- ' \ U T i l l C l T t i a S l i n i a .  k l l t l T l S -  i töön Heidän lakkoon mentyään

oh lyöl*l.U, Hän oh urhea k„ B»,ukM0M le. Jotka ‘t T " “ ”/ “ , " B L  i  «' '«M a phäa käynnissä ia
siksi, e ttä  hän Oli suuri luonne, sata suosivat rau tat«kidpn k a n a . lU . tX  hoh-ho joka kerta, kun hän katseli! ------- r
kertaa suurempi kuin Joku eräänlaia- mjsta 4 me,ta ia odotti m yötätuntoa.

juontui tietoisuudesta että hän oli raottivat tänään, että liitto ei tule

ia tehdään Toverissa; 
Ihm ettelim m e, että opastajam m e tilatkaa sellainen heti!

* niinpä toisetkin työläiset, luvultaan

Luopukaamme harha-
• • • a ••näyistä

• f  lähelle 20,000, ovat pakotettuja ole­
maan työttömänä.

merkitys on nyt korkeimmillaan. 
'S ille lainataan enemmän huomiota
Sosialismin vastustajain taholta kuin

--------------  j koskaan ennen. Luulo, että jonkun
Kun me ensimäisessä kirjotukses tai Joidenkin vieraskielisten ryhmien 

satnme mainitsimme, e ttä  Varsinais- meneminen omille teilleen, hajottaa 
amerikkalaiset sosialistit ovat yhä Amerikan sosialistipuolueen, on vain 
enemmän lakanneet kallistamasta i näille ryhmille ominainen luulo ja se 
korviansa vieraskielisten sosialisti perustuu siihen, että  näihin ryhmiin 
ryhmien vaatimuksille määrätessään kuuluvat ovat taipuvaisia huikeasti 
puolueen menettelytapaa, niin me yliarvioimaan itseänsä, niin intellek 
tahdomme siinä ainoastaan osottaa tualisessa kuin materialistisessakin 
vallitsevaa tilannetta Ja antaa a i- ' suhteessa. Vertausta käyttääkseni 
hetta  ajattelem aan sitä merkitystä me. voisimme sanoa, e ttä  yksi Hil- 

jn ik i  näillä ryhmillä todellisuudessa puit merkitsee Amerikan julkisen e- 
! lämän edessä sosial. levittämiseksi 

I  Jos me otaksuisimme, että vieras- la voimistuttamiseksi enemmän kuin 
^ • l i s i l lä  ryhmillä olisi vieläkin niin joku tärkeänä itseään pitävä vieras- 
«äljon m aterialistista vaikutusta pun- kielinen ryhmä. Sitäkin enemmän 
lueen sisällä (mitä niillä el nyt enää i tekee yksi Debs. Ja  se seikka, että 
ole) että ne voisivat tehdä päätöksiä. Amerikassa yleensä on totuttu  sil

eivät edes kuulu paljon puoluejärjes- 
töjen ulkopuolelle, puhumattakaan 
siitä, e ttä  ne herättäisivät huomiota

missä tämmöinen johtaja-asemaan myksenä esillä, m utta kun niin ei ole 
pyrkiminen ja siilien todella pääse- asianlaita, ei myöskään täällä jotain 

I t t i o l » .  Amerikan t,„läl»J„uk„la.a . I ?. m “ . i *>
Jo,k» o ra t ............................ v ä r - i , “ ’" '“ t  »»«alli«,«» muutu mlk.lkiiHu ,tltä

K , ...............  i vioita ennenkaikkea itselleen täm-
X ” a; t v a 1Perkltiee  moiselle johtajistolle, 

sitä, e ttä  vieraskielisen sosialistiryh-
män politiikka, minkä tarkotuksena i J 0*411 voisi soimat» tämän olosuh- r __ ____
on pakko- ja puoliiekuritoimenpiteil- ,een Johdosta Varsinais ämerikkalai- \ rnään ettei puolue lähde kulkemaan 
lä asettaa oman makunsa m ukaisia ' ‘sia sosialisteja siitä, e ttä  heitä joi» sitä latua mitä kommunistipuolueet 
rajoja varsjnais-amerikkalaisten to- taa kansalliset vaistot ja ylemm.vy- yrittävät. Tämä on siinä m äärässä 

dentunto. Kenties, m utta eikö tämä vieras Ja käytännöllisesti mahdoton, 
syytös sovi yhtäläisesti myöskin ve- ettei konventsionin n. k. “vasemmis- 
näläisiin tai suomalaisiin, jotka näit- i tokaan” lausunut asiallisesti mitään

mitä se nykyään on.

Soslalistipuoiueen äskeinen kon- 
ventsionikin auttaa hyvin ymmärtä-

verien noudatettavaksi, tai peräti po­
litiikka Sosialistipuolueen tuhoami­
seksi ja toiminnasta lakkauttamisek­
si. tuhoaa vain tämän politiikan aja- tpn ,na‘Hen olosuteet ja tehtävien; mikä eroaisi siitä mitä voimakkaan 
jät. kannalta ajatellen, pakottavat aiviyi keskustan johdolla päätettiin. Tämä

Meillä on tästä  hyvänä esimerkki yhsitytskohtaisia- ohjelmia ja tehtä- näkyy selvästi internationalea koske- 
nä viitnekesäinen seikkailu ja lento, i van,*&ritelmiä tähän maahan.
Missä ovat nyt nuo niin suureksi it­
seään luulotelleet Sosialistipuolueen 
vallottajat ja hävittäjät? Niiden Jou-

vissa lausunnoissa. N. s. “vasem- 
Me pidämme tarpeellisena puhua misto” tahtoi uudistaa yleisäänestyk- 

tästä  asiasta näin erikoisemmin sik- ( teliä hyväksytyn päätöksen tästä  a- 
si. että sen sijaan, että tilanne jär-1 siasta, mikä, kuten m uistettanee.I a ü i  b b .u u »  »a»» : a«» • « .. J v **<* » »1 • ^Uuvn jou- - 1 bidaid, iu ijy u , Kuien mui£te ttan te  sfi-
“ mme "<“ • « 'ä  k o j e e n  l„ t„ nau OB,

takasin itse kunkin vieraskielisen 1 ?a suhteessa saanut käänteen malt- leen liittyminen ei tapahdu niinkään

listipuolueen tulee työskennellä. Sem­
moiseksi merkitään selvästi se me­
nettelytapa mikä estää Kolmanteen 
Internationaleen liittyneitä sosialisti- 
puolueita m äärääm ästä m enettelyta­
pojaan maan olosuhteitten ja talou- 
dellls-historiallisen kehityksen vaati­
muksia vastaavaksi.

Kun kommunistipuolueet lähtivät 
siltä pohjalta, e ttä  Mjoskovau ohjel 
ma pitää kopioida sanasta sanana 
täkäläisen puolueen ohjelmaksi, niin 
Sosialistipuolueen keskusta ja va­
semmisto kieltää tämän, mikä näkyy 
yhdeltä puolelta n. s. “vasemmiston” 
peräti heikosta ja  ylim alkaisesta esi­
tyksestä puolueen periaateselityksek- 
si ia toiselta puolelta puoluekonvent- 
sionln virallisesti vahvistam asta pe- 
riaatelausunnosta, missä sosialistinen 
luokkataistelutehtävä m ääritellään a- 
nierikalaisten olosuhteitten ja tehtä-I ryhin&n hesknadessa toimiviin por- tavaan asian harkitsem iseen sitten paljoa Moskovassa tunnustettavien vlen tuntem uksen p e ru s ta lla .

naa mikä tapahtui viime kesänä k u n , että  jäsenm äärältään pienikin puo- 
venäläiset yrittivät valiotta» Araerl- lue. Jos se oikealla tavalla ja  oikea!- 
kan Soeialistipuolueen ja  kopioida la ajalla toimii, voi saavuttaa suu­
rille Mbskovan ohjelman kaikkia pie- ren aseman.
nempiäkin yksityiskohtia myöten u .

vm . ■ » . - . . Katsoen ta ita  kannalta asiaa tekee\  leraakielineati ryhmästä voi näyt- v
u u  MIU. e < u  p u o li ' m e ie tU i « m
■ I M  . . ik k .u k .« .« , • “ ** " “  me J*dw -
J .  . I M U r n  voimansa Ja « U  K  ^ « « 7 .  l’ »  
labM a oLm atum akal. Tämä „„
kummiakin h u t a t a u  P m .lu .Jir- ' “  £  “  * -
J « ö  voi h . tk .k . t  hoikon.ua, k u u . ! £

. . ' t a  teh ta isiin  tilaa  tervee u im alle so-
f  • ‘ ' “ ¡ T ' »  )U ' .¡ali.lipuoluoolle" Ikäänkuin tämä

n « , m lkkan. el h o .Jn .U n«  olion ( mämme *  järjeMommi**

varillisiin yhdistyksiin ja  suuret jon- i kun viinr,e kesän kokemukset ovat menettelytapojen vuoksi, joiden joh­
tajat ihm ettelevät suu selällään tä tä  nähtävinä, näyttää siltä, että harha- ■ dosta puolueella voi olla myöhemmin 
tulosta. ¡luulot vain lisääntyvät. Kun viime ' yhtä ja toista sanottavaa, vaan siksi,

Tämä osottaa. e ttä  moisen politii-j keBäna sosialistfpuolueesta eroonjää-; e ttä  kaikki m aailrian im perialistit 
kan ajajat, luulotellusta edistykselli-1 neet taipumusta palata ta- i hyökkäävät Moskovan kimppuun. Sa-
syydestään huolimatta. palvelevat kasin- niin tämän kannustimena käy-1 maila tavalla m äärittelee konventslo- 
taanturausta ja  tulevat taantum uk-: Setäin uskottelua, e ttä  tyytymättä- j nin virallinen päätös saman asian, 
«eilisiin ja vastavallankumoukseni- ni{nä <*roonjääneet saavat Sosialisti Ainoa asiallinen ero on siinä, e ttä  
siin lopputuloksiin. ¡puolueessa voittoon ja voimaan sen n. s. “vasemmisto” jä ttää  itse kulie-

Tilanteen ollessa semmoinen k™  puo,ueesta eristäytyneet venä- kin vapauden päättää mitä Mosko-
se ylläolevassa esitetään ja seramoi- ? 'lRet £  koRimuö,atlt aJoiMät ta - p a n  m enettelytapoja Yhdysvaltain so- 

•n se on k a ik in ,. i ^ „  T ania harhakuvitteluai T äi-. sialUtipuolue ci hyväksy. Heidi

Tämä on omiaan osattam aan, että 
ne vieraskieliset, jo tka otaksuvat, 
että Sosialistipuolueessa olisi olemas­
sa nouseva ja voittava aines, joka 
tyydyttäisi sitä m itä Kommunisti­
puolueet yrittävät tyydyttää, jä iv ä t 
vaille tätä tyydytystä. Vaikkapa So­
sialistipuolueen n. s. “vasemmisto­
kin pääsisi puolueen johtoremmiia, 
niin sekään ei olisi valihis semmoise­
naan kopioimaan toisissa maissa ja 
kokonaan toisissa olosuhteissa tehtyä 
ohjelmaa. Asiallisesti heidän pol:

nen se on kaikista koristeluina huo! r _ ’k. ¿ 7 ““ , »«uuup<iwue ei nyväksy. Heidän 
limatta, on rieraskieliselie sosialisti- r  i ! !ao*untonsa « » W U 'o i  jokainen puo-
••«»v, Riinoittäct kctciiin peltiä ilici'in lUcjAscn niivlon^Ä K vituta « •—--So.,..- J  K O . ™  ' X  " ° naZ u r n 14

siihen liikuttaako se ketään milita 
ja vetoaisiko se Amerikan työläis- 
luokkaan. Siihen ei tyytyisi puolu­
een am erikkalaiset vasemmistolaiset 
h hteiskuntafiloMofiuen itseopiskelu 
voisi tyydyttää vain eräitä pieni» 
vieraskielisiä ryhmiä joilla suuntarii- 
ta järjestön sisällä m äärätystä uskos­
ta  Ja aatteesta  on kaikki kaikessa.

Tätä olosuhdetta me tarkotamme 
päätteessäm m e edellisen kirjoituk­
semme varotukseen, e ttä  agitatalo- 
nilla; "tulkaa Sosialistipuolueeseeo, 
siitä  siten saadaan se mitä kommu­
nistipuolueista ei saatu, vaikka toi­
vottiin saatavan”, se iskee harhaa® 
ja tuotta», pettym ystä niille, jotk* 
tuossa toivossa puolueeseen liittyvät 
Pettym isellä taas on aina maseot*' 
va vaikutus. Tuo pettyminen vai 
kutiaa vahingollisesti niihin, jotk* 
pettyväL Se kehittää ja keskitti* 
repelevää sisäistä  riitaa ja toraa jär­
jestöömme, — toraa ja riitaa, mlk* 
ei rakenna m itään, mutta hävitti* 
kaikkea, kuten aina Ja kaikkia!!* 
kiihkeä lahkolaisuus.

Tosin on tunnettua, että ne, jotk* 
agitatsionfsaaan sanovat, että me v01" 
simme tehdä Sosialistipuolueen toi­
seksi m itä se on jos vaan Mataisit® 
järjestööm m e tämän tarpeen tunnu*- 
tavia jäseniä paljon, arvelevat, ett* 
siten saataisiin enemmistöksi ne, J1̂' 
ka ajoivat ja yhä vieläkin kannat»- 
vat järjestöm m e eroamista Sostali*- 
tipuolueesta. Mutta mikä on ok”  
tuloksena jos puolueesta eroami**2 
kannatta ja t saisivat enemcaiitót 
Luonnollisesti he päättäisivät

Mobä1

taan ja omasta suhteestaan Varsinais-! u stlpUolue voisi 
amerikkalla isiin sosialisteihin nalkui i-x s  . . .  . . . ,

-  ..rkoäm p, kuin -  »’•  - ö -

i 1 s ä ä
kateom atu  | sialistipuoipeeau niitä, jotka

M i  SoMallstipuoIn«'D moräkllMä « » « .  meil-1 „.«rikkallalM in «.„nliä.eil.ln '" pa'lL'i X ' " , ”,?.'’ .“T ,  «•«««», .«I m äneltelyuvan. | a j l '  Näin MkM 7 , t ä  m.™n“  T T
m m m  kW 'rikan lu>klMua «lämä . 'Ä  ¡«Miasinssa O llen k in  m . ' ,s .i .„ a__ _ _______  . _  . 1 “ «» tul1» «««moiseksi, miksi kom-i virallinen konvenislnnh, . i . s . l ______ . . “ e l u  munllo luok
U  So«taJtaUpuolUMa valku.».“  j'. i T ’“*1"“ 1’ "01'1

l että. Tiedot tämmoiaista yrityksistä politiikan ohjaaminen ja  johtaminen. 
Ei löydy yhtään ainoata tapausta mous käytännöllisenä päivUkysy- ‘ muuttamiseksi Y h d ^ ra lta in  Sosia-1 I B ^ w i i s u ^ u ^ a k ^  yhteiskunta'I  P ^ tö s  ei kum m inkaan’ erotta»! So

hoikon.ua

